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Con la presente circolare si riassumono le novità del mese di  agosto 2014. 

AGEVOLAZIONI FISCALI 

Novità del DL 83/2014 convertito 

La L. 29.7.2014 n. 106 di conversione del DL 83/2014, pubblicata sulla G.U. 30.7.2014 n. 

175, ha introdotto alcune modifiche con riferimento alle agevolazioni fiscali previste nel 

medesimo decreto. Le principali novità introdotte riguardano: start up innovative 

turistiche, e credito d’imposta per interventi di manutenzione, protezione e restauro di beni 

culturali pubblici e sostegno di istituti e luoghi di cultura (“Art Bonus”), per la 

ristrutturazione delle strutture alberghiere, per la digitalizzazione delle strutture ricettive, 

per la ristrutturazione di sale cinematografiche,  

“Art Bonus” - Chiarimenti ufficiali Agenzia delle Entrate 

Con la circ. 31.7.2014 n. 24, l’Agenzia delle Entrate ha fornito le prime indicazioni con 

riferimento al c.d. “Art Bonus”, cioè il credito d’imposta previsto dall’art. 1 del DL 83/2014 

convertito. I principali chiarimenti forniti riguardano: i soggetti interessati, le modalità di 

effettuazione delle erogazioni liberali, l’ambito oggettivo e la determinazione, le 

caratteristiche e l’utilizzo del credito d’imposta. 

Sabatini bis 

Nell’iter di conversione del DL 91/2014 con la legge 11 agosto 2014 n. 116, sono state 

introdotte novità sulla “Nuova Sabatini”, prevedendo un accesso “semplificato” al fondo di 

garanzia per le PMI, con valutazione del merito creditizio direttamente dalla banca 

erogatrice il finanziamento. 

Bonus macchinari  

La legge 11 agosto 2014 n.116 che converte il D.L. n.91/2014 c.d. decreto competitività, 
conferma il bonus macchinari di cui all’art.18 del Decreto. Il bonus che si concretizza in un 

credito d’imposta del 15 %, del valore dell’investimento, per l’acquisto di beni strumentali. 

Gli investimenti che danno diritto all’agevolazione sono esclusivamente quelli: nuovi (nel 

senso che non devono essere stati, a qualunque titolo, già utilizzati), compresi nella 

divisione 28 della tabella Ateco 2007, di importo unitario uguale o superiore a 10.000 euro.  

Il credito d’imposta è ripartito in tre quote annuali di pari importo, a partire dal secondo 

periodo d’imposta dopo l’operazione, ed è utilizzabile esclusivamente in compensazione in 

F24. 

Ricerca e sviluppo – Finanziamenti agevolati 

Il Ministero dello Sviluppo Economico ha pubblicato il decreto che fissa i termini e le 

modalità per la presentazione delle domande di agevolazioni a sostegno di progetti di 

ricerca industriale e di sviluppo sperimentale. Le agevolazioni, erogate dal Fondo per la 

crescita sostenibile avviato in ambito UE con il programma Horizon2020, consistono in 

finanziamenti agevolati pari al 20% del tasso di riferimento stabilito dalla Commissione 

Europea, comunque non inferiore allo 0,8%, su una percentuale variabile delle spese 
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ammissibili ( 70% delle spese sostenute per le piccole imprese; 60% per le medie 

imprese;50% per le grandi). 

Le domande potranno essere presentate per via telematica a partire dalle ore 10.00 del 30 

settembre 2014. 

DICHIARAZIONI 

Dichiarazioni - 770 Semplificato e Ordinario - Termine di presentazione 

Il Ministero dell’Economia e delle Finanze, con il comunicato stampa 30.7.2014 n. 188, ha 

annunciato la proroga dal 31.7.2014 al 19.9.2014 dei termini di presentazione dei modelli 

770/2014 Semplificato e 770/2014 Ordinario. 
 
 
 
Cordiali saluti. 

Dott. Gino Colla 


